

我市组派129支农业抗旱小分队

指导农户科学抗旱减灾夺丰收

本报讯(记者姜明助)“有水泵抽水灌溉,有技术人员指导防虫减灾,秋粮丰收没有问题。”8月14日,看着田地里长势不错的庄稼,嘉鱼簰洲湾镇中堡村五组村民张连明轻松了不少。

今年7月以来,簰洲湾镇持续高温晴热少雨,造成8.8万亩农田不同程度的干旱。面对旱情,该镇一方面组织力量疏通沟渠、安装水泵引入长江水灌溉,确保农田“有水喝”,一方面组织农技人员深入田间地头,实地查看苗情旱情,指导农民因苗施策,科学灌溉,提前做好灾害预防。

秋粮能否丰收,关键是防灾减灾。

面对持续晴热高温天气对农业生产造成的不利影响,我市农业农村部门组派129支农业抗旱小分队奔赴田间地头,指导各地农户科学抗旱减灾夺丰收。

8月15日,在农技人员指导下,咸安区向阳湖镇种粮大户梁能银利用无人机给水稻喷施叶面肥,增强作物的抗逆性。

梁能银今年种植了700亩水稻,受持续高温少雨天气影响,他家有300多亩水稻不同程度受旱。15日上午,市农业农村局农业抗旱小分队来到梁能银的晚稻田,实地察看灾情,指导他科学抗旱。

“主要喷施的是吡蚜酮,同时加适量磷酸二氢钾。”市农业农村局农技专家冯伟告诉记者,经过前期积极引水抗旱,稻田旱情得到一定程度的缓解。接下来主要是及时科学喷药用肥,特别是要防稻飞虱等虫害,提高禾苗抗高温热害能力,为保秋粮丰收打牢基础。

出梅以来的晴热高温天气,给我市农业生产造成一定损失。经初步统计,截至8月14日11时,全市农作物受灾面积34.25万亩,农林牧渔业经济损失1.68亿元。面对灾情,市农业农村局及时向农户和经营主体发布抗旱救灾预警信息和应对措施,目前已选派农技人员1142人次,深入农业生产一线,指导农户抗灾夺丰收。

市气象灾害应急指挥部要求各成员单位:严格执行《咸宁市气象灾害应急预案》,切实履行各自职责,积极处置各项应急工作,落实防暑降温保障措施;做好水电供应和调度,同时注意供电安全;做好抗旱及农业病虫害防治;做好高温引发的安全生产隐患防范和应对工作。

酷热天气仍将持续

我市启动气象灾害(高温)二级应急响应

本报讯(记者吴青朋 实习生邵相龙 通讯员邓茜)8月15日,市气象灾害应急指挥部升级气象灾害(高温)三级应急响应为二级。

8月7日,市气象灾害应急指挥部启动咸宁市气象灾害(高温)三级应急响应后,我市各地晴热无雨,最高气温均超

40℃,部分地区达43℃。根据最新气象资料分析,预计未来一段时间我市酷热天气仍将持续。

根据《咸宁市气象灾害应急预案》的规定,市气象灾害应急指挥部决定8月15日15时30分升级气象灾害(高温)三级应急响应为二级。

市气象灾害应急指挥部要求各成员单位:严格执行《咸宁市气象灾害应急预案》,切实履行各自职责,积极处置各项应急工作,落实防暑降温保障措施;做好水电供应和调度,同时注意供电安全;做好抗旱及农业病虫害防治;做好高温引发的安全生产隐患防范和应对工作。

传承国粹

8月15日上午,“传承国粹 强国有我”咸宁市2022“戏曲进校园”楚剧培训班结业典礼在市文化中心香城戏台举行,学员们带来精彩的成果展演。

此次培训为期五天,市直及各县(市、区)中小学校音乐教师、文艺院团、戏曲协会戏曲工作者80余人参训。活动由市委宣传部、市教育局、市文旅局和市文联联合主办,旨在提高我市戏曲教学质量和水平,全面展示中华优秀传统文化,进一步增强广大师生传承和弘扬国粹经典的参与感、获得感、幸福感。

记者赵忠志/摄



咸宁高新区

开展“致敬奉献者 高温送清凉”文明实践活动

夏日送清凉,关爱入人心。为认真落实好夏季安全生产和做好防暑降温工作,切实保障高温天气下一线人员的身体健康。连日来,咸宁高新区积极开展“致敬奋斗者 高温送清凉”实践活动,党工委领导班子成员带队深入企业生产车间、重点项目施工现场、疫情防控一线,慰问一线职工群众,为他们送去矿泉水、饮料、水果、毛巾、防暑药品等物资,让他们在盛夏酷暑高温中能感受到一丝清凉。

在高新区智能制造产业园,高新区党工委书记、管委会主任夏福卿深入湖北纳斯克康医疗设备有限公司慰问项目建设一线工作人员,看到项目现场正在进行紧

张的装修施工,夏福卿叮嘱现场施工人员在加快项目建设的同时,注重施工质量,提高安全意识,严格落实安全生产措施,做好降温解暑和自我防护。

在今麦郎饮品(咸宁)有限公司,党工委副书记、管委会副主任黄四生带着物资慰问生产车间工人。每到夏季,正是今麦郎饮品(咸宁)有限公司产销两旺的关键时期,一批批凉白开饮用水和绿茶、红茶等饮料从这里发往全国各地。黄四生要求公司科学安排生产,注意劳逸结合,全力保障生产经营。

在高新区消防大队、交警中队,党工委委员、管委会副主任黄佐财向奋战在一

线的消防战士、公安交警送去饮用水、西瓜等防暑降温物资,叮嘱他们坚守工作岗位、加强巡查值守,强化消防安全和交通安全应急处置,维护群众生命财产安全。

在汉米兰、绿地肥料等企业门岗,高新区党群工作部负责人沈玲华深入部分网格慰问坚守在疫情防控一线的网格员和门岗协管员,为他们送去藿香正气液、人丹、草帽等防暑物资,提醒大家在严格做好疫情防控工作的同时,注意防暑降温。

高温不断,关怀不减。咸宁高新区还结合党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动,组织领导干部和志愿者深入联系企业、项目工地等看望慰问高温天气

下坚守岗位作业的一线员工,并详细了解企业安全生产管理和职工生活保障情况,主动收集、协助解决企业防暑降温过程中存在的问题和困难,督促企业合理安排作业时间,切实做好防暑降温及安全生产工作,在保障项目建设和工作进度的同时,严防高温中暑和各类事故发生。

自开展“致敬奋斗者 高温送清凉”实践活动以来,咸宁高新区累计走访慰问企业66家,为2400余名一线生产建设者们送去矿泉水、饮料、毛巾9018件,水果近5000斤等价值33万元的防暑降温物资,切实保障高温期间一线劳动者的身体健康,助力企业职工、项目工地度过一个安全、健康、清凉的夏季。

据了解,“高温送清凉”是咸宁高新区多年来坚持开展文明单位创建的一项品牌活动,此举得到了园区广大企业职工、干部群众的一致好评。
(通讯员罗奇)

咸宁创业培训 师资培训班开班

本报讯(记者原子 通讯员饶雄兵 王智斌)8月13日,2022年度咸宁市SYB创业培训师资培训班在咸宁职业技术学院开班,来自咸宁职院和咸宁市部分培训机构的30名学员将接受为期10天的集中学习培训。

此次创业培训师资培训是咸宁市举办的第三期SYB师资培训,由咸宁市人力资源和社会保障局主办,咸宁职业技术学院承办。特邀人社部国家级项目培训导师陈平和杨复伟担任此次培训班的授课老师。参加培训学员在封闭式培训中将系统学习SYB课程教学理念、马兰花创业培训规范、现场实操、培训模拟、分析研讨、成人学习原理、视觉教具的有效使用以及SIYB游戏模块等相关内容,学员考核合格后将获得由湖北省人力资源和社会保障厅颁发的创业培训讲师合格证。

咸宁市人力资源和社会保障局相关负责人表示,举办此次培训旨在进一步加强我市创业培训师资队伍建设,提升创业培训指导能力。持续推进“大众创业、万众创新”,培育一批优秀的创业培训教育引领者,不断充实完善创业培训师资队伍,为下一步扩大创业培训规模、提升创业服务能力起到积极促进作用。

相关链接:SYB全称是“START YOUR BUSINESS”,意为“创办你的企业”。它是“创办和改善你的企业”(SIYB)系列培训教程的一个重要组成部分,由联合国国际劳工组织开发,为有愿望开办自己中小企业的创业者量身定制的培训项目。